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鏡石町告示第４号

第１１回鏡石町議会臨時会を次のとおり招集する。

平成２７年１月１６日

鏡石町長 遠 藤 栄 作

記

１．期 日 平成２７年１月２１日（水） 午前１１時３０分

２．場 所 鏡石町役場議会議場

３．付議事件

(1)平成２６年度鏡石町一般会計補正予算（第６号）
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○応招・不応招議員

応招議員（１２名）

１番 円 谷 寛 君 ２番 古 川 文 雄 君

３番 菊 地 洋 君 ４番 長 田 守 弘 君

５番 小 林 政 次 君 ６番 畑 幸 一 君

７番 井土川 好 髙 君 ８番 大河原 正 雄 君

９番 今 泉 文 克 君 １０番 仲 沼 義 春 君

１１番 木 原 秀 男 君 １２番 渡 辺 定 己 君

不応招議員（なし）
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平成２７年第１１回鏡石町議会臨時会会議録

議 事 日 程（第１号）

平成２７年１月２１日（水）午前１１時３０分 開会

日程第 １ 会議録署名議員の指名

日程第 ２ 会期の決定

日程第 ３ 議案第３０５号 平成２６年度鏡石町一般会計補正予算（第６号）

日程第 ４ 議会運営委員会閉会中の継続調査の申出について

本日の会議に付した事件

議事日程に同じ

出席議員（１２名）

１番 円 谷 寛 君 ２番 古 川 文 雄 君

３番 菊 地 洋 君 ４番 長 田 守 弘 君

５番 小 林 政 次 君 ６番 畑 幸 一 君

７番 井土川 好 髙 君 ８番 大河原 正 雄 君

９番 今 泉 文 克 君 １０番 仲 沼 義 春 君

１１番 木 原 秀 男 君 １２番 渡 辺 定 己 君

欠席議員（なし）
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地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名

町 長 遠 藤 栄 作 君 副 町 長 小 貫 忠 男 君

教 育 長 髙 原 孝一郎 君 総 務 課 長 栁 沼 英 夫 君

教 育 課 長 関 根 邦 夫 君

事務局職員出席者

議会事務局
吉 田 賢 司 主 幹 岡 部 フ ミ 子

局 長
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開議 午前１１時３０分

◎開会の宣告

○議長（渡辺定己君） おはようございます。

ただいまから、第11回鏡石町議会臨時会を開会いたします。

○議長（渡辺定己君） 初めに臨時会の運営について、議会運営委員長から報告を求

めます。

３番、菊地洋君。

〔議会運営委員長 菊地洋君 登壇〕

○議会運営委員長（菊地洋君） おはようございます。

第11回臨時会の議事日程について発表いたします。第11回鏡石町議会臨時会議事

日程表。平成27年1月21日（水）午前11時30分 開会、招集者あいさつ、開議、議事

日程、日程番号、件名の順でご報告申し上げます。

〔以下、議事日程表により報告する。〕

○議会運営委員長（菊地洋君） 以上、ご報告申し上げます。

◎招集者挨拶

○議長（渡辺定己君） 本臨時会にあたり町長から挨拶があります。

町長、遠藤栄作君。

〔町長 遠藤栄作君 登壇〕

○町長（遠藤栄作君） おはようございます。

本日は、第11回鏡石町議会臨時会を開催いたしましたところ 議員の皆様には、

公私ともお忙しい中ご出席を賜りまして、まことにありがとうございます。

今臨時会にご提出申し上げますのは、設計を進めておりました第二小学校と中学

校への空調設備設置に係る工事費に伴う補正予算の議案であります。

ご審議いただきまして、議決賜りますようお願い申し上げご挨拶といたします。

◎開議の宣告

○議長（渡辺定己君） ただいまの出席議員数は12名です。

定足数に達していますので、直ちに会議を開きます。

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。

よろしくお願いいたします。

◎会議録署名議員の指名

○議長（渡辺定己君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第113条の規定によって、７番、井土川好

髙君、８番、大河原正雄君、９番、今泉文克君の３名を指名いたします。

◎会期の決定

○議長（渡辺定己君） 日程第２、会期の決定の件を議題といたします。

お諮りいたします。
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本臨時会の会期は、本日１日間としたいと思います。

これにご異議ありませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

○議長（渡辺定己君） 異議なしと認めます。

よって会期は１日間と決しました。

◎議案第305号 上程、説明、質疑、討論、採決

○議長（渡辺定己君） 日程第３、議案第305号 平成26年度鏡石町一般会計補正予

算（第６号）についての件を議題といたします。

提出者から提案理由の説明を求めます。

教育課長、関根邦夫君。

〔教育課長 関根邦夫君 登壇〕

○教育課長（関根邦夫君） ただいま上程されました、議案第305号 平成26年度鏡石

町一般会計補正予算（第６号）の提案理由をご説明申し上げます。

このたびの補正につきましては、県公立学校等校舎内緊急改善事業で実施する、

第二小学校と中学校の空調設備設置工事費の、実施設計がまとまったことによるも

のであります。

第１条では、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ1,840万円を追加し、歳入歳

出予算の総額を歳入歳出それぞれ72億3,636万7,000円とするものであります。

歳入歳出の詳細につきましては、６ページからの事項別明細書によりご説明申し

上げます。

〔以下、「歳入歳出事項別明細書」により説明する。〕

○教育課長（関根邦夫君） 以上、提案理由をご説明申し上げました。

ご審議をいただき、議決賜りますようよろしくお願い申し上げます。

○議長（渡辺定己君） これをもって、提案理由の説明を終わります。

これより質疑に入ります。

質疑はありませんか。

○議長（渡辺定己君） １番、円谷寛君。

〔１番 円谷寛君 登壇〕

○１番（円谷寛君） ただいまの提案に対して、質問をさせていただきます。

それぞれ第二小学校と中学校に空調設備をするということについては、大賛成な

のでありますが、この工事費の内訳についてですね、先の全協でも明らかにしてく

ださいと言ったのですけれども、大ざっぱな説明だったものですから、これは本会

議で確かめるということを申しておりましたので、その内訳について第二小学校、

中学校それぞれについて明らかにしていただきたいと思います。

以上です。

○議長（渡辺定己君） 質問に対する答弁を求めます。

教育課長。

〔教育課長 関根邦夫君 登壇〕

○教育課長（関根邦夫君） １番議員のご質問に答弁申し上げます。

まず、第二小学校でございますが、総事業費につきましては5,620万円でございま
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す。

これらの内訳としましては、機械設備工事に3,000万円、電気設備工事関係につい

て2,620万円の合計5,620万円の事業費でございます。

中学校につきましては、総事業費として7,020万円。この内訳としましては機械設

備関係に4,800万円、電気設備関係に2,220万円の合計7,020万円の内訳となっており

ます。

以上、ご答弁申し上げます。

○議長（渡辺定己君） ほかに質疑はありませんか。

９番、今泉文克君。

〔９番 今泉文克君 登壇〕

○９番（今泉文克君） ９番、今泉でございます。

ただいま、第二小学校と中学校の空調設備工事。これについての補正ということ

で全協等でも説明があったとこでございますがお伺いいたします。

一応、二小の方では1,300万、それから中学校の方が540万ほどの増額という補正

が今回計上されております。

その説明の資料の２番に二小の方が機械室の敷地、電気の配線工事というふうな

件と当初予算積算からの労力、資材等がアップしていると２つほど、ここに理由が

記載されております。あと、中学校も２つほど理由が記載されております。

この理由記載の１番がこの二小の場合、1,300万ほどあるわけですが、機械室がそ

ちらにあったことによって、いくら増えているのか。

それから２番の当初労務と資材等がいくらアップしたのか。それから中学校も同

じく屋外の設備ということで、これがいくらなのか。それから中学校の方の当初予

算から労賃、資材の部分でいくらアップしたのかですね、それについてお伺いいた

します。

○議長（渡辺定己君） 質問に対する答弁を求めます。

教育課長。

〔教育課長 関根邦夫君 登壇〕

○教育課長（関根邦夫君） ９番議員のご質問にご答弁申し上げます。

補正額の内容でございますが、先ほどの全協でもご説明申し上げましたが、理由

の内訳でございますが、概ねでございますが、設計書の積算ができてないものです

から概ねでございます。

大変申し訳ございませんが二小につきましては、機械室からの電気配線で直接工

事費等でございますが、約700万程度が増えているというふうな状況でございます。

それと全体的な経費で600万程度というふうに考えております。

中学校につきましては、先ほど全協でもご説明申し上げましたが、受電設備を野

外に持ってきたことで、約500万円程度でございます。なお、配線等の工夫によりま

して縮小しまして、残りの40万程度が労務賃、その他の諸経費等で上がっていると

いうふうに考えております。

以上、ご答弁申し上げます。

○議長（渡辺定己君） ほかに質問は。

９番、今泉文克君の再質問の発言を許します。
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〔９番 今泉文克君 登壇〕

○９番（今泉文克君） 再質問させていただきます。

補正理由として、第二小学校の１番の機械室これが700万ほど、２番目の当初予算

から労務、資材アップが600万ほどというふうに説明が今ありました。

中学校も屋外の方で１番で500万ほど、それから積算からの労務、資材が40万ほど

というふうに説明があったんですが、これは当初積算はいくらでやってて、それで

今回計上した事業予算がいくらになったのかという数字が全然見えてきてないので

す私らには。

700万とか600万アップしたのは数字を見れば一目瞭然にわかるのですが、機械室

がなぜ二小では前もって配線工事が700万もアップしたのは、いくらのやつがいくら

になったのかというふうなことの説明が全然されていないんですよ。

わかりますか町長。町長はわかるかも知れないけれども、私ら議決する議会とし

ては、この数字が全然掴み所がないのです。だからその辺の数字を明確にまず出し

て欲しいと。

わかるのでしょうから課長の方では、当初いくらからいくらになったから、700万

という数字が二小の場合出ていると思いますから、まずそれを明確に伝えて欲しい

ということ。

あともう一つは、以前からもこの電気の配線工事が二小は増大したと言っていま

すが、今回二小の補正額が30％もアップしているのですよ。中学校の方は8.3％のア

ップなのですが、こういうふうな議会に対して数字を当初予算出す時に、どんなふ

うな数字の把握をして積算をして、予算を計上しているのか。

これ３月にはもう27年度の新たな予算組が今町長の方では行われていると思うの

ですが、その数字の裏付というものが、きちんと担当課あるいは担当者の方で数字

を出して、我々議会にやらなければ予算というやつが、まるっきりこんなに動いた

のでは、二小なんかは30％も動いてしまったというふうな、こんな前代未聞の補正

額ですから。

長い町長さんも、行政執行の中で補正が30％も出てくるというのは、なかったの

ではないですかね。だからやはりこんなふうなことが起きたのでは、我々議会とし

ては、当初の町執行の方の予算とか事業計画の説明数字というものが、ちょっと掴

みどころがなくなりますから、もう少しこの辺の予算作成にあたっての積算、それ

からそれらについて我々の議会に提示する内容の裏付が、明確かどうかということ

を、やはりもう少し見直しをしっかりと、町当局としてはする必要性があるのでは

ないかというふうに思いますが、その辺についてもお尋ねいたします。

○議長（渡辺定己君） 質問に対する答弁を求めます。

教育課長。

〔教育課長 関根邦夫君 登壇〕

○教育課長（関根邦夫君） ９番議員のご質問にご答弁申し上げます。

当初設計と当初計画等どのように差があったのかということでございますが、私

どもの方の積算の方につきましては、この事業につきましては一昨年の年末から年

始にかけての緊急的な事業ということで、県の方から引き合いがございました。

そんな関係から県の設計補助単価を参考に、床面積等を参考にしながら積算した
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ということで、あくまでも事務や私的な感覚でこの予算を編成したということで、

技術的な基本設計なりをしていなかったということで、今回の実施設計により、当

初の面積から足しまして、具体的な設計の段階で第二小学校につきましては、こう

いったこの理由にあります機械室からの電気配線工事等が増大したということで、

あくまでも学校の床面積を基準に当初予算編成した結果、このような形になったこ

とに対しましては、深く反省しておりますので、よろしくご理解のほどお願いした

いと思います。

以上でございます。

○議長（渡辺定己君） ほかに質疑はありませんか。

９番、今泉文克君の再々質問の発言を許します。

〔９番 今泉文克君 登壇〕

○９番（今泉文克君） これは再々質問と言ったのですが、再質問の答弁はいただい

ていないのです未だ。私だけが言っていることがわからなかったのかな。

当初この4,320万を計上した時の１番によく俗に言われている、電気の配線工事が

増大している額がいくらかということと、それからその時の労務と資材等がアップ

しているとここに記載していますから、その時の労務と資材がいくらに計上してい

るかなのです。

床面積から計上したということは、それはわかったけれども、いくらにこの時に

当初4,320万を計画したのか。そして今回これらが、700万アップしていくらになっ

たのかというふうなことを、再質問でお尋ねしたと思ったのですが、ではなかった

でしたっけか。わかります。4,320万の内の機械室が敷地の北側に設置されているた

め、ここで距離があって電気の配線工事費が増大していると。では電気の配線工事

費は、当初いくらで見てて、そして700万がアップして、今回いくらになったと。

それから、②番の当初予算積算から労務、資材等がアップしている。この時は、

労務と資材はいくらに見ていて、そして今回は実質計算したらば、いくらになった

かというふうなことはわからないのですかこれは。中学校も同じですが。

それをお尋ねしているのですけれども、わかりますか、言っていることが私の質

問が、わからなければわかるまでこれ再々質問で終わりだから、細かくもっともっ

と説明しないと、答弁もらえなくなるからやりますけれども。

わかっているのかな、わかっていないのかな、ていうことです。とにかく返事も

何もないから。

○議長（渡辺定己君） 質問に対する答弁を求めます。

教育課長。

〔教育課長 関根邦夫君 登壇〕

○教育課長（関根邦夫君） ９番議員のご質問にご答弁申し上げます。

先ほどの答弁で説明不足がございました。議員さんがおっしゃられているのは、

当初予算の積算の段階と、今回の積算の開きということだと思うのですが、私ども

の方の当初の積算につきましては、床面積イコールで電気設備も機械設備も一緒に

なった形で、合計で予算額を積算しております。

今回の実施設計に当たりまして電気、機械設備を詳細に設計した結果、当初見た

時に設計者の原因としては、通常のものよりも二小の場合ですと、電気設備、配線
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設備の延長が長いということで、オーバーしているというふうなことでございます。

中学校につきましても同じく電気、機械設備に対していくらいくらというふうな

積算をしておりませんで、床面積イコール県の基準単価を参考にしながら、二小も

同じく当初予算を計上したところでございます。

そんな関係で実施設計に当たりまして、機械設備、電気設備ということで正式に

積算したところ、通常よりも中学校の場合ですと受電設備の方が容量が大きいとい

うことでその分が先ほど申し上げた理由として、今回の補正になったということで

ご理解をいただきたいと思います。

○議長（渡辺定己君） ほかに質問はありませんか。

〔「なし」の声あり〕

質疑なしと認めます。

これをもって質疑を終了いたします。

これより、討論を行います。

討論はありませんか。

〔「なし」の声あり〕

○議長（渡辺定己君） 討論なしと認めます。

これをもって討論を終了いたします。

これより採決を行います。

議案第305号 平成26年度鏡石町一般会計補正予算（第６号）についての件を採決

いたします。

本案は原案のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。

〔挙手全員〕

挙手全員であります。

したがって、本案は原案のとおり可決されました。

◎議会運営委員会閉会中の継続調査の申出について

○議長（渡辺定己君） 日程第４、議会運営委員会閉会中の継続調査の申出について

の件を議題といたします。

議会運営委員長から会議規則第７０条の規定によって、お手元に配付しました所

管事務調査について、閉会中の継続調査の申し出があります。

お諮りいたします。

委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることに、ご異議ありませ

んか。

〔「異議なし」の声あり〕

○議長（渡辺定己君） 異議なしと認めます。

したがって、委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることに決し

ました。

◎閉議の宣告

○議長（渡辺定己君） 以上をもって、本臨時会に付議されました案件の審議は、全

部終了いたしました。
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◎町長挨拶

○議長（渡辺定己君） ここで、閉会にあたり招集者から挨拶があります。

町長、遠藤栄作君。

〔町長 遠藤栄作君 登壇〕

○町長（遠藤栄作君） 閉会にあたりまして、一言ご挨拶を申し上げます。

ただいまは、提出いたしました議案につきまして、慎重な審議をいただき、議決

賜りまことにありがとうございました。

議決いただきました補正予算につきましては、事業遂行のために早急な契約を目

指すと共に、本予算の執行につきましては事業の趣旨に基づき、速やかな執行に努

めて参りたいと考えております。

議員各位には、今後とも特段のご指導とご協力を賜りますようお願い申し上げ、

閉会の挨拶といたします。

ありがとうございました。

◎閉会の宣告

○議長（渡辺定己君） これにて、第11回鏡石町議会臨時会を閉会いたします。

ご苦労さまでした。

閉会 午前１１時５２分
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地方自治法第１２３条の規定により署名する。

平成２７年１月２１日
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